

戈建芳——做有温度的“检花”

马晶 古瑾

在丹阳市检察院,有着这样一朵“检花”,她有着检察官的庄严,又有着女性的柔情;她有着疏疏朗朗的淡雅,又有着清清凉凉的宁静。她,就是戈建芳。工作30年岁月,30年的奉献和奋斗,每时每刻都能感受到她的温度、她的正能量。



真心关爱失足少年

“带着对人民群众的感情执法,既要打击犯罪,同时也要保护失足青少年,才无愧于人民检察官的光荣称号。”对百姓特别是对未成年初犯、偶犯,戈建芳有着善良的心、赤诚的情。

2011年9月的一天,正在读高一年的学生王某,因为琐事与同学发生口角,用木棒殴打同学致其重伤。案发后,王某被刑拘,学校也开除了他的学籍。该案移送审查起诉后,王某多

次在讯问中表示自己很后悔,并很想通过积极赔偿被害人损失,回到校园继续学业。针对王某的特殊情况,戈建芳在驻所检察室三番五次单独和王某谈心,了解其学习、家庭、生活状况。

“我也是一位妈妈,你知道你这样做的行为会对你妈妈造成多大的伤害吗?”“知错能改还不晚,只要你能认真反思,吸取教训,还是一个好孩子。”

……当戈建芳调查后得知,小王只是一个初犯,平日表现良好,邻里街坊的口碑也不错。考虑到小王的生理、心理不成熟,戈建芳积极与相关部门沟通协商,最终在多方共同努力下,王某最终被法院判处缓刑,并得以保留学籍、顺利完成学业,高分考取了南通大学。如今已大学毕业的王某,工作之余,总不忘回家探亲时看望戈建芳,感谢她给了自己又一次生命。

倾心维权保证公正

“法律不是冷冰冰的,它是有温度的,女性法律工作者更应该在执法中多一点温情和关怀”,这是戈建芳一直以来的人生信条。

在监所科工作的5年时间里,戈建芳凭着善学习、肯钻研的认真劲,以身作则,带领全科同志学习监所业务知识,提高监所检察监督能力,以最短的时间、最快的速度投入到监所检察工作。她坚持每天深入看守所伙房、监舍、亲属会见等场

所,了解服刑人员的食物供应量、进货渠道、卫生防疫等,确保他们吃得饱、穿得暖,住得好。

为了最大限度保障和维护在押人员合法权益,实现检察官与在押人员沟通的无缝对接,她和她的姐妹们更是推出了“维权套餐”,从“权利告知”到“诉求受理”再到“结果答复”,从与在押人员约见、与在押人员亲属约见,一系列举措为在押人员排忧解难提供了切

实可行的途径。

5年来,她带领监所检察科女检察官共受理在押人员各类申诉案件90余件,帮助追回非涉案财物现金以及金项链、金戒指、摩托车、手机等价值30多万元财物。一位即将赴监狱服刑的罪犯在感谢信中写道——“我感动的是在你们的眼里不仅没有把我当罪犯看待,而且全力为我找回失去的财产,我只能说,我会好好改造,争取早日出狱,报答你们。”

细微体贴温暖人心

控申科35岁以下干警占75%,作为一名科长同时更是一名“姐姐”,戈建芳特别爱和年轻人打交道。

“每年来的新人都会到建芳姐办公室取几天‘经’,学学做人 and 处事,这是我们院的传统。”曾经的新人,现在的未检科副科长石白蕾说,芳姐总会不厌其烦地为年轻人答疑解惑,并用很“潮”的语言融

入他们当中,用她的话说,“粉丝们,我可不是一个out的人哦。”

一名年轻干警因为司法考试连年受挫,思想负担很重,在准备放弃时,戈建芳手把手、面对面为其辅导,鼓励其放下包袱,树立信心,并在生活上、学习上给予充分的帮助。最终,去年11月,喜讯传来,该名干警以402分的高分通过考试。

花开顶枝分外红,有人说,戈建芳是丹阳检察院的一朵百合花,纯洁无瑕,将忠诚、为民、公正、廉洁奉献在自己崇尚的检察事业中,尽然绽放、历久弥香。

是啊,30年来,她正是一朵永远芬芳的花朵,用激情燃烧了生命的青春,用行动诠释了一名基层女检察官的为民情怀和正义力量。

全市首家检察手机APP门户网站在开发区检察院上线

本报讯 日前,全市首家检察机关手机APP门户网站“阳光检务新视窗”在开发区检察院上线。

根据中国互联网络信息中心(CNNIC)出具的《2014年第33次中国互联网络发展状况统计报告》,截至2013年12月,我国网民规模达6.18亿,网民中使用手机上网的人群高达70%以上,手机网民规模继续保持稳定增长。针对这一网民上网载体发生变化的新形势,开发区检察院在年初制定的效能化建设要点中,明确提出做硬“智慧检察”品牌,办好新媒体时代多元检务公开平台,扩大检务公开知名度。为此,手机APP门户网站“阳光检务新视窗”经过科学谋划,专业设计,于5月中旬基本完成程序设计和信息准备,并于日前正式上线运行。

手机APP门户网站的建成,使得网民对检察机关了解更趋直观和快捷。任何一位拥有安卓操作系统的手机用户,只需点击<http://103.228.29.62/app/zijj.apk>链接下载,或者从开发区检察院门户网站、新浪微博上下载“阳光检务新视窗”(安卓版)应用并安装启动后,

就可以进入开发区检察院移动平台客户端。目前,手机APP门户网站初步设置的一级栏目分别是全面介绍开发区检察院历史发展、工作职能、取得荣誉的“走进经检”栏目;具备新闻发布功能的“动态经检”栏目;包含控告申诉、行贿档案查询、法律咨询等功能的“为民服务中心”栏目;提供最新颁布的法律法规查询和典型案例介绍的“经检说法”栏目;立体化展示开发区检察院知识产权司法保护、涉罪外来人员阳光观护、四位一体文化教育基地等特色亮点工作的“经检品牌”栏目;提供案件查询、律师阅卷查询的“案件信息查询”栏目,以及提供相关门户网站、微博等平台的“检察网链”栏目。

开发区检察院检务公开一站式移动平台客户端的开通使用,可以方便网民更加全方位、多角度了解反映开发区检察院队伍、业务、服务、品牌等各方面的信息,进一步消除广大网民对检察工作的陌生感,提高检察工作的“民知度”。据统计,上线当天,就有200余人次的网民下载使用该手机APP门户网站。(丁智 古瑾)

润州区检察院：“三表两员”筑牢干警“廉洁篱笆”

本报讯 “4月21日,本人首付3万余元、贷款3万元,在镇江某汽车销售公司购买了国产小轿车1辆,车牌号为苏L73U××。”日前,润州区检察院青年干警小李填报《检察人员个人有关事项报告表》,就自己购买家用汽车一事向该院纪检组书面汇报。

为规范检察人员行为,提升检察形象和公信力,今年4月,润州区检察院根据高检院《检察人员八小时外行为禁令》和《镇江市检察人员行为约束规定》,严格标准、细化措施,印制了《检察人员个人有关事项报告表》、《检察人员误吃请(遇说情)报告表》和《检察人员礼品礼金上交(拒收)登记表》,要求全院干警职工对相关事项及时上报院纪检组。

《检察人员个人有关事项报告表》用于干警就其个人、配偶、子女的婚嫁、购房、购车、出入境、经商、借贷等有关事项,填写涉及的姓名(单位)、金额、资金来源、参加人数(规模)、品牌、车牌号码、家庭关系、时间、面积、购买地点、事由等内容。《检察人

员误吃请(遇说情)报告表》用于填报干警误参加承办或协办案件的当事人及其近亲属、代理人、受托人安排的吃请或其他休闲娱乐活动,以及遭遇他人打探案情、说情等内容。《检察人员礼品礼金上交(拒收)登记表》用于填报干警拒收、退还、上交礼品礼金、有价证券等内容。

为确保干警职工能及时、如实上报相关事项,该院在对部门负责人实行“一岗双责”的基础上,再从各部门选定一名原则性强的干警兼职纪检监察员,发现干警存在苗头或应当报告而未报告的事项,及时提醒或进行诫勉谈话。该院纪检组长杨可表示,“有了部门负责人和兼职纪检监察员这‘两员’开展日常监督防控,我们就能及时掌握干警职工的重大事项发生情况。”

目前,制度已执行1个多月,该院共收到干警职工报告购房、买车、婚嫁、出入境等个人事项18件,遇说情事项两件,并对这些廉洁风险点进行了有效的预警防控,起到良好效果。(润检 古瑾)

人物简介

戈建芳,1967年10月出生,江苏丹阳人,法学本科,1984年11月参加工作,历任丹阳市人民检察院书记员、助理检察员、检察员、监所检察科副科长、科长,现任丹阳市检察院控告申诉检察科科长。

学习先进典型
传递检察正能量